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5_9B_BE2006_c26_25818.htm 这项测验共有五个部分，135道题

，总时限为120分钟。各部分不分别计时，但都给出了参考时

限，供你参考以分配时间。请在机读答题卡上严格按照要求

填写好自己的姓名、报考部门，涂写准考证号。 请仔细阅读

下面的注意事项，这对你获得成功非常重要： 1．题目应在

答题卡上作答，不要在题本上做任何标记。 2．监考人员宣

布考试开始时，你才可以开始答题。 3．监考人员宣布考试

结束时，你应立即放下笔，将试题本、答题卡和草稿纸都留

在桌上，然后离开。 如果你违反了以上任何一项要求，都将

影响你的成绩。 4．在这项测试中，可能有一些试题较难，

因此你不要在一道题上思考时间太久，遇到不会答的题目，

可先跳过去，如果有时间再去思考。否则，你可能没有时间

完成后面的题目。 5．试题答错不倒扣分。 6．特别提醒你注

意，涂写答案时一定要认准题号。严禁折叠答题卡！ 第一部

分 言语理解与表达 （共25题，参考时限25分钟） 每道题包含

一段文字或一个句子，后面是一个不完整的陈述，要求你从

四个选项中选出一个来完成陈述。注意：答案可能是完成对

所给文字主要意思的提要，也可能是满足陈述中其他方面的

要求，你的选择应与所提要求最相符合。 例题：板块的边界

并不就是海陆的边界，大部分板块既有陆地又有海洋。作为

板块边界的活动构造带，有裂谷、俯冲带、碰撞带这三种类

型。大洋中绵延数万千米的大洋中脊，中间就是裂谷。地幔

物质从这里流出，形成新的洋底岩石，并把两边的板块不断



推向两侧，裂谷是洋底的诞生地。某些陆上裂谷(如东非裂

谷)可能会产生了新的海洋。与裂谷相反，位于大洋边缘的海

沟是海洋板块的消亡带。洋底岩石圈在这里俯冲到大陆岩石

圈之下，并潜入软流圈而消失。另外，如果边界两边都是陆

地，这就成为碰撞带。随着碰撞角度的不同，这里或因挤压

而隆起高山，或因剪切而形成断层，或者兼而有之。 板块构

造说是大陆漂移说和海底扩张说的合理引申。大陆的漂移是

板块移动的表现之一。板块运动是地震、火山等事件及岛弧

、陆缘山、海沟等地形特征的形成原因。 ①大陆漂移是板块

移动的表现之一，从全文看，这句话是说： A.板块移动是大

陆漂移的动力 B.板块移动表现为大陆漂移 C.板块移动和大陆

漂移的本质是相同的 D.板块移动造成了大陆漂移 ②下列判断

与文意相符合的一项是： A.板块运动的形式有三种：碰撞、

俯冲和裂谷 B.板块边界的碰撞或俯冲，和裂谷的情形相反 C.

裂谷位于海洋中或海洋与陆地的交接处 D.碰撞带和俯冲带位

于大洋边缘或陆地之上 解答：题①的答案是D；题②的答案

是B。 请开始答题： 1.黄河的下游地区，河床比河流的两边

高出10米左右，以致其又称“地上河”。这是由于黄河泥沙

含量大，到下游时水速缓慢，泥沙不断沉积而造成的。造成

“地上河”的原因是什么() A.黄河下游为防洪，以致把堤坝

修得太高 B.黄河泥沙含量大，到下游时由于水速度慢，泥沙

不断沉积 C.黄河下游时常断流 D.黄河下游经过的地方原来地

势就比较高 2.人的泪腺能够不停地制造泪水，泪水具有杀灭

细菌、湿润眼球和冲刷眼球表面的脏东西的作用。在上述话

中，泪水的作用哪一项没被提及( ) A．杀灭细菌B.排出人体内

的脏物 C.湿润眼球D.冲刷眼球表面的脏东西 3.尽管他后来步



入了哲学上的悲观主义，但这和他的生活景况是不相干的，

而在现实世界中，他可以算是个幸运儿了。对上述话理解最

正确的一项是( ) A.尽管他的生活很不幸，但他在哲学上始终

是幸运的 B.他在现实世界上的幸运，反而导致了他在哲学上

的悲观主义 C.他的生活景况虽然不佳，但在现实世界中依然

是幸运的 D.在现实世界中，他的命运还是不错的 4.这也就是

“看见”和“发现”的区别：你“看见”了，但你没有“发

现”；可以使人一朝成功的那个伟大的“偶然”，就在你的

注视下大摇大摆地溜走了。从上述话中，对于那个伟大的“

偶然”。我们如何理解( ) A.只能被“发现”，不能被“看见

” B．可能被“看见”，但不能被“发现” C．一旦被“发

现”，就会取得成功 D.即使“看见”了，也可能被放过 5.虽

然他们也知道不应该迷信古书上的道理，应该重视客观事实

，可是，在走投无路的时候，他们还是冒着病痛去拜了菩萨

。对上述话理解不正确的一项是( ) A，他们不知道迷信是不

应该的 B.他们知道不应该迷信 C.他们在极端的情况下还会迷

信 D.他们的思想和行为存在一些矛盾 6.当今世界科学技术发

展的不平衡，由于国与国、地区与地区、集团与集团之间的

科技保密而显得更为突出。然而，科学技术的所有发明创造

本应是全人类的财富，任何国家、集团或个人都不应该也不

可能长期据为己有。这段话主要观点是什么( ) A应该向国外

学习先进的科学技术 B.对科学的保密是有限的，迟早都要泄

漏出去 C.应该加强对科学技术的保密工作 D.科学技术是全人

类的财富，不应该也不能长期保密 7.佛教虽提倡超尘脱俗，

四大皆空，但到底不能离开人间，所以它也并不能完全免俗

。佛教中也有不少财神爷，看来，爱财之心，根除也难。据



佛经上讲，佛祖释迦牟尼曾接受过龙女的布施一颗价值三千

大千世界的珠宝!释迦牟尼就马上让她立地成佛。对这段话最

准确的复述是( ) A.佛教也不能免俗 B.爱财之心，人之常情 C.

提倡四大皆空的佛教也有爱财之心 D.面对财宝，提倡四大皆

空的佛教也不能完全免俗 8.农村工业化和城市化的同步发展

，将从根本上解决欠发达地区农村剩余劳动力转移的问题。

经济发展的进程表明，农业发展和流入城市的农民所积累的

资金，成为发展乡镇企业的启动资金，乡镇企业的发展使位

置优越、交通便利的城镇规模不断扩大，小城市则发展成为

中等城市。城市化步伐的加快又进一步促进乡镇企业的发展

。如此相辅相成，也就为农村工业化、乡村城镇化铺平了道

路。这段话主要观点是什么( ) A.应当坚持农村工业化和城市

化的同步发展 B.乡镇企业将发展成为农村的小城市 C.农村工

业化和城市化的同步发展是相辅相成的举措 D.城市化步伐的

加快将促进乡镇企业的进一步发展 9.我国是发展中国家，经

济文化比较落后，处在创业时期，即使经济有了大的发展，

人民生活有了大的改善，仍然需要保持和发扬艰苦创业的精

神。要在广大干部群众中深入持久地进行艰苦创业精神的教

育，引导人们正确认识国情，正确认识建设有中国特色社会

主义的艰巨性和长期性，牢固树立勤俭建国、勤俭办事业的

思想，大力发扬艰苦奋斗，励精图治，知难而进，自强不息

的精神。这段话主要观点是什么( ) A.我国是发展中国家，并

且还处在创业时期 B.要在全民族树立艰苦创业的思想 C.社会

主义是一项艰巨而又长期的建设事业 D.艰苦创业精神要*不断

加强教育 10.阴山以南的沃野不仅是游牧民族的苑囿，也是他

们进入中原地区的跳板。只要占领了这个沃野，他们就要以



强渡黄河，进入汾河或黄河河谷。如果他们失去了这片沃野

，就失去了生存的依据，史载“匈奴失阴山之后，过之未尝

不哭也”，就是这个原因；在另一方面，汉族如果要排除从

西北方面袭来的游牧民族的威胁，也必须守住阴山的峪口，

否则这些骑马的民族就会越过鄂尔多斯沙漠，进入汉族居住

区的心脏地带。这段话主要观点是什么( )A.阴山以南地区是

一片沃野 B.阴山以南的沃野是游牧民族生存的依据 C.阴山以

南的沃野不仅是游牧民族的苑囿，也是他们进入中原地区的

跳板 D.阴山以南的沃野对游牧民族和汉族都是极为重要的 11.

类的社会生活虽是文学艺术的惟一源泉，虽是较之后者有不

可比拟的生动丰富内容，但是人民还是不满足于前者而要求

后者。这是为什么呢?因为虽然两者都是美，但是文艺作品中

反映出来的生活却可以而且应该比普通的实际生活更高、更

强烈、更集中、更典型、更理想，因而就更带普遍性。革命

的文艺，应当根据实际生活创造出各种各样的人物来，帮助

群众推动历史前进。例如一方面是人们受饿、受冻、受压迫

；一方面是人剥削人、人压迫人，这个事实到处存在着，人

们也看得很平淡；文艺就是把这种日常的现象集中起来，把

其中的矛盾和斗争典型化，构成文学作品或艺术作品，就能

使人民群众惊醒起来，感奋起来，推动人民群众走向团结和

斗争，改造自己的环境。如果没有这样的文艺，那么这个任

务就不能完成，或者不能有力而迅速地完成。最能准确复述

这段话主要意思的是( ) A.人类的社会生活是文学艺术的惟一

来源 B.人类的社会生活比文学艺术有更生动丰富的内容 C.文

艺来源于生活，又应高于生活 D.生活原本是实实在在、平平

淡淡的，来自于生活的艺术也是同样 100Test 下载频道开通，
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